



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64711111

2018年10月
星期一

29

今日8版 第3495期
农历戊戌年九月廿一

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴，西北风3到4级，今天最高气温25到27℃，明天最低气温6到8℃。

建德市气象台提供

坚持党建引领

全力打造全省乡村振兴示范区

本报讯 10月26日，全市乡村振兴及文化礼堂建设擂台赛暨第四次基层党建工作例会在三都镇镇头村举行，动员全市上下进一步坚持党建引领，推动乡村振兴战略实施和农村文化礼堂建设，全力打造全省乡村振兴示范区。市委书记、市人大常委会主任童定干在会上讲话，市领导吴铁民、吕平、叶万生、王江、周萍英、童文扬、张早林参加了会议。

会前，与会的各相关部门、乡镇（街道）负责人及全市所有行政村党组织书记，现场考察了镇头村的村容村貌，重点参观了镇头大队文化长廊、旅社及文化礼堂等特色展示点。镇头村紧紧围绕“党建引领乡村振兴”工作重心，以文化礼堂为突破口，就地取材、挖掘故事，实现了从无特色、无优势、无产业的“三无”村，到有故事、有文化IP、有产品的“三有”村的转变，走出了一条具有镇头特色的乡村振兴路子。会上，大同镇、三都镇镇头村、莲花镇戴家村和杭州云漫松间民宿分别围绕推动乡村振兴作了典型发言。市委常委、宣传部长周萍英和副市长张早林分别就乡村振兴和农村文化礼堂建设工作作了全面部署。

童定干指出，全市上下要认清形势，把握趋势，顺势而为，乘势而上。我们要充分认识到，实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大部署，是新时代“三农”工作的新旗帜和总抓手，也是建德跨越赶超发展实现新崛起的重要机遇，要以强烈的使命担当坚定不移落实好乡村振兴战略。同时，要将乡村振兴作为“一把手”工程，真正把责任扛在肩上、抓在手上，形成三级书记抓乡村振兴的生动局面，让乡村振兴成为全党全社会的共同行动。

童定干强调，要明确路径，因地制宜，因时制宜，系统推进。乡村振兴是一个紧密联系的系统工程，我们要坚持党建引领，围绕乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。要抓住生态振兴这个基础，以高质量推进美丽乡村、美丽城镇建设为抓手，全域提升农村人居环境，真正让农房变景点、农田变景观、农村变景区。要抓住产业振兴这个关键，大力发展绿色高效农业，进一步延伸农业产业链，聚焦发展休闲农业和乡村旅游，围绕美丽经济做好拓展文章，实现一二三产融合发展。要抓住文化振兴这个灵魂，努力培育文明乡风、淳朴民风、良好家风，并以建好用好农村文化礼堂为载体，真正把文化礼堂打造成为村庄会客厅和农民的精神家园。

（下转第3版）

“稻舞田间”第三载 蝶变钦堂入画来

本报讯 深秋时节，五谷丰登、瓜果飘香……10月26日，第十八届中国·17℃建德新安江旅游节之建德第三届“稻舞田间”稻香节暨杭州·建德国际田园农耕体验活动隆重开幕。青山绿水间，尼日利亚、厄瓜多尔、加拿大等国驻上海领事馆官员，中非民间商会代表，浙大、杭师大等高校的留学生代表、30余家省内外媒体记者和当地农民近5000人齐聚一堂，赏稻田景观、看文艺演出、行农事运动、品农家美食，体验不一样的农耕文化。

本次活动由省农业厅、杭州市政协提供支持，建德市政府和杭州市外侨办主办，建德市农办、全域旅游办、农业局、文广新局、钦堂乡政府承办。杭州市政协教科文体委员会专职副主任封懿、杭州市外侨办副主任胡德斌和我市领导童定干、吕平、留正、童文扬、何亦星、叶志高等出席活动。

从活动主舞台高处俯瞰，位于建坤农业基地的省内面积最大

的大地艺术彩稻景观尽收眼底，一只巨大的金黄色蝴蝶在秋风吹拂下翩翩起舞。伴随着阵阵鼓声和呐喊声，传统千人割稻秀活动浩荡“开镰”，为当天的开幕式热场。外宾代表、外地游客和本乡村民组成的10支队伍近千人在金色稻田间挥舞镰刀，手中飘带划出一道道优美的弧线，加油声此起彼伏，稻子也越堆越高。

伴着一曲欢乐喜庆的《钦堂之歌》，“稻舞田间·多彩钦堂”主题文艺演出正式拉开帷幕。中非商会带来了激情舞蹈和歌曲，寄托着国际友人对美好生活的向往。随后，乡味十足的组合弹唱、小品、杂技、诗词朗诵轮番上演，现场欢呼声一浪高过一浪。在建德市歌《好一个新安江》的歌声中，文艺演出完美收官，全面展示了建德底蕴和发展前景，博得了现场一片称赞。

另一块场地上，稻田趣味运动会也如火如荼地开展着。众人拔河、挑粮、运粮，处处欢声笑语。紧随一声哨响，参加稻田摸鱼的游客、农户争相涌进鱼塘，

大家挽起裤脚、提着水桶，“人鱼大战”激情上演。

活动现场还举办了摄影展和农夫集市。“这里处处稻花香，下次有机会我还要来钦堂！”浙大的巴基斯坦籍女留学生萨法克塞哈尔用中文一字一顿地告诉记者。

据悉，当天“一起稻舞在钦堂”“一起农耕体验在钦堂”“一起乡游在钦堂”活动后，还将在未来数周陆续举办“一起快拍在钦堂”“一起创业在钦堂”“一起采摘在钦堂”“一起戏曲在钦堂”等系列主题活动。一个“绿色生态、创意体验、田园飘香、山居野趣”的新钦堂正散发出迷人的魅力。（记者 仰武）



市领导督查“无违建”创建工作

本报讯 10月27日，市长朱欢带队赴新安江、梅城、杨村桥、乾潭等乡镇（街道），专题督查“无违建”创建工作。督查中，朱欢强调，既要依法依规做好“无违建”创建工作，又要助力企业做好生产经营，以“亩均论英雄”，推动经济高质量发展。副市长夏喜生参加督查。

此次督查的四个乡镇（街道）中，既有存量企业违建占用消防通道，也有正在推进解决的国土历史积案，还有非法占用土地典型案例。每到一点位，市领导和乡镇（街道）负责人、

业主面对面沟通，要求及时拆除违建，消除安全隐患。

位于新安江街道工业园区的建德电力气动公司，盘活了闲置企业厂房，目前正在拆除存量企业违建。朱欢走进车间，与企业主深入交流，当得知新产品市场前景较好时，朱欢鼓励企业实施“零地”技改，提高土地利用效率，注重生产经营，推动企业转型升级。朱欢还要求新安江街道和相关部门加大扶持力度，提倡集约节约用地的同时，深化“亩均论英雄”改革，推动我市经济高质量发展。在乾潭镇文通家具督查

时，朱欢还向企业主了解中美贸易纠纷带来的影响，要求相关部门帮助企业做好积极应对。

在推进“无违建”创建工作中，乾潭镇前陵村通过拆除附房和违建，及时做好拆后利用，推广美丽庭院，使得该村面貌发生了较大变化。朱欢走进村庄，与镇村干部、部分村民交谈交心，勉励镇村干部注重长效管理，深化美丽乡村建设。

（记者 胡燕群）